

第134期创新学堂举行
聚焦平安平湖建设

■记者 林旭东

本报讯 7月1日晚,我市举行第134期创新学堂主题学习活动。市领导周军波、何健、王建功等出席。市委副书记、政法委书记陈王进主持。

本次创新学堂围绕平安平湖建设主题,由政法委、公安局、应急管理局就“反诈工作”“防汛防台”等方面进行汇报,从各个维度解析当前平安平湖建设工作。今年以来,我市持续加大平安平湖建设,全力以赴防范化解风险隐患,夯实平安基层基础,社会面持续平安稳定,成功夺取省平安创建“十九连冠”,被评为嘉兴市平安创建优秀县(市、区)。

陈王进强调,“反诈”“防汛防台”等工作作为平安平湖建设的重要内容,是关乎群众切身利益的民生工程、民心工程,既与平安根基相关,更与经济发展相连。要持续树牢“大平安”理念,坚持管行业就要管安全,压实主体责任、监管责任和属地责任,以更高站位、更强合力抓好“反诈”“防汛防台”等工作,全力防范化解各类风险隐患,全面推进平安平湖高质量建设,持续提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

奏响绿色发展“进行曲”

■言成声

我市工业绿色发展又显新成效。在嘉兴市经济和信息化局近日公布的2024年度第一批绿色工厂名单中,我市的浙江众立合成材料科技股份有限公司等17家企业上榜。

绿色发展是高质量发展的底色。平湖作为制造业大市,深刻理解和把握新质生产力的绿色内涵,一手抓传统产业转型升级,一手抓战略性新兴产业发展壮大,不断塑造高质量绿色发展新动能新优势,有力推动了产业结构更“轻”、生产模式更“绿”、发展质量更“优”。

打造绿色工厂,加快推进企业生产方式的绿色化转型。这是培育发展新质生产力的内在要求,符合高质量发展的底层逻辑,能为高质量发展注入新动能、塑造新优势。今年以来,我市持续全面贯彻新发展理念,专门出台制造业绿色化改造的相关政策,特别把推进绿色发展,推动省级减污降碳协同创新区建设,打造多层次减污降碳试点,作为全市大力推进的六大攻坚行动之共富共治攻坚行动的重点任务之一,通过多点突破、厚积成势,工业绿色低碳高质量发展向“新”逐“绿”,不断前行。17家企业入选嘉兴市第一批绿色工厂就是很好的例证。

加快绿色化发展,不断追“新”逐“绿”,需要我们积极构建完善绿色制造体系,在推动传统产业绿色转型升级的同时,引领战略性新兴产业和未来产业形成最具成长能力的绿色生产力。这几年,我市以新能源产业为重点,通过进一步完善绿色化产业体系,实现从供能到产品终端的完整绿色化供应链。目前全市已形成涵盖风力发电、太阳能发电、太阳能电池片、新能源汽车零部件生产等新能源产业,其中,新能源汽车产业已拥有尼得科、伊控动力、ABB、锋源氢能等众多国内外一流的新能源汽车零部件生产企业40余家,年产值近150亿元,规模居全省前列。

绿色低碳是发展新质生产力的鲜明底色。不断追“新”逐“绿”,也是平湖推进实施“碳达峰碳中和”的牵引之举。抢抓“双碳”目标带来的新机遇,加快绿色发展,还需要我们在严把产业导向、项目准入和节能减排关口的同时,全力推进重点行业重点企业企业的污染减排。这几年,我市着力推动低效企业改建高规格小微企业园,将存量低效用地快速转化为特色产业集群的高规格载体,在积极淘汰落后产能、提升传统产业、壮大新兴产业等方面,打出了一套“组合拳”,积蓄了绿色高质量发展的强劲推动力。

以富有绿色内涵的新质生产力赋能高质量发展,既是一道必答题,又是一张综合卷。全市各地各部门要主动作为、持续攻坚,不断逐“绿”而行,共同奏响绿色发展“进行曲”。

第134期评论
DIYI PINGLUN 栏目统筹:黄金凤

仲旭东在走访企业时强调
锚定目标 坚定信心
提升创新驱动发展能力

■记者 胡佳英

本报讯 昨天下午,市委书记仲旭东赴独山港镇、新仓镇走访企业,深入调研企业发展、平台建设、项目推进等情况。他在走访时强调,企业要锚定目标、坚定信心,始终以创新为动力、以人才为引领,不断提升企业核心竞争力;全市各级各部门要树立“一盘棋”思想,用心用情服务企业发展,奋力为企业创造良好的发展环境。副市长金一参加。

仲旭东一行实地走访新诚达智创园、嘉创智谷新仓远景产业园,并与园区负责人、园区落户企业代表面对面,交流园区建设运营、企业招引落户等情况。新诚达智创园定位数字经济、航空航天等产业发展,陆续招引了多个航空航天重点项目入驻。嘉创智谷新仓远景产业园致力于新材料、高端装备制造产业发展,园区配套设施完善,已入驻较多科技型小微企业。仲旭东强调,园区平台要围绕产业定位强化项目招

引,推动航空航天、数字经济、先进装备制造等产业集群发展,加快构建现代化产业体系。他还表示,市委、市政府将一如既往支持小微企业园建设,出台扶持政策,帮助更多科技型、创新型项目加快成长。

浙江独山能源有限公司和浙江卫星能源有限公司,分别在建设独山能源新材料一体化项目和卫星化学新材料及氢能利用一体化项目。这两个项目均为投资超百亿元项目,项目建成后将进一步

推动全市新材料产业发展。在项目现场,仲旭东重点了解了企业今年以来的经营状况及新项目推进进度等。仲旭东说,企业勇挑大梁,担当作为,为全市工业经济稳增长作出了重要贡献,希望企业倒排工期,把好安全关,全力以赴加快项目推进,争取项目早竣工、早投产。仲旭东要求,独山港镇要牢固树立“项目为王”理念,进一步优化营商环境,积极帮助企业攻克项目推进中的难点问题,形成项目推进的良好氛围。

“公司今年以来生产情况怎么样?”“整个产品市场供需情况如何?”在浙江鸿禧能源股份有限公司走访时,仲旭东关切地问道。鸿禧能源主营业务为分布式电站的开发建设、运行维护、技术服务以及高效太阳能电池和高效太阳能组件的生产与销售。仲旭东鼓励企业对内要不断加快技术改造和绿色化生产步伐,坚决练好内功,增强抗风险能力;对外要抢抓政策机遇,加强谋划、提前布局,抢抓风口、乘势而上。



破浪前行

昨天,平湖市第十五届运动会成人部赛艇项目比赛在东湖举行。来自我市各行业系统和镇街道的16支赛艇队奋勇向前,在河面上展开“速度与激情”的较量。

■摄影 王强

农创嘉乡 智创未来

“田园五镇”农创赛呼唤“新农人”

■记者 徐玉霞
实习生 徐俞萌
通讯员 李凤超 赵红

本报讯 昨天上午,长三角现代“新农人”培育联盟活动暨“农商银行杯”第六届“田园五镇”农业农村创新创业大赛启动仪式在广陈镇举行。活动以人才赋能农业新质生产力,为加快打造长三角城市群重要中心城市贡献更多“三农”力量。

全面推进长三角农业农村高质量发展,关键是要有一支有文化、懂技术、善经营、能致富的现代“新农人”队伍。活动当天成立的长三角现代“新农人”培育联盟就围绕这一目标,致力于激发人才创新能力和实践能力。联盟

由嘉兴、苏州、金山三地组成,未来将通过优势互补、资源共享、深化合作、共同发展等方式,建立长效的人才培养与交流机制,为长三角地区乡村振兴提供人才支持和智力支撑,促进嘉兴、苏州、金山三地在农业科技创新、农业产业化经营、农产品加工及营销等人才培育方面的合作,实现互利共赢。

当天举办的第六届“田园五镇”农业农村创新创业大赛启动仪式,是长三角现代“新农人”培育联盟的第一次“携手共进”。“今年,随着长三角现代‘新农人’培育联盟的成立,在嘉兴、苏州、金山三地已登记注册或有意向落户的项目就能参加创业组的比赛,进一步扩大了比赛的规

模。”广陈镇副镇长王斌说。此次大赛以“农创嘉乡 智创未来”为主题,重点围绕农业农村现代化和产乡融合发展,突出服务于长三角高质量一体化发展,最终角逐出特色鲜明、创意独特、潜力强劲的农业农村创新创业项目。

本次大赛的参赛项目如何设置?对选手又有何要求?大赛分设创业组和创新组两个组别。参赛选手主要面向有志于投身或在农村参与乡村建设的农业主体、科研人员、中高级农业专业技术人员、高校师生、退役军人、乡土匠人、文艺艺人等各类农业农村创新创业者。

为了激励更多人投身农业这片广阔天地,本次大赛的奖

项颇丰。创业组和创新组分别设置一、二、三等奖,其中,创业组最高奖金40000元,创新组最高奖金30000元。还另设了最佳组织奖和入围奖。除此之外,参赛项目在两年内落户平湖的还能享受农业产业政策、人才政策、金融政策等方面的特殊“关照”。比如,“农创客”用于农业生产,申请30万元以内的贷款,连续三年给予LPR利率50%的贴息,符合重点扶持条件的,给予最高50万元的创业贷款全额贴息。

需要注意的是,大赛自7月2日启动,8月15日截止报名,分为初赛(8月31日左右举办)和总决赛(9月30日左右举办)等环节。今年已是“田园五镇”农业农村创新创业大赛的第六个年头。过去五年,超400个项目参加各届大赛,其中,农业智能无人飞行器、智农生态水湾项目、AI PaaS智慧农业管理系统助力平湖农业数字化升级等作为赛事成果落户的项目超40个,为平湖、金山两地农业农村的发展注入了强大动力。

□增值化改革进行时

“30分钟我来办” 提升企业获得感
“平服365”力解企业愁与盼■记者 荣怡婷
通讯员 唐嘉诚

本报讯 “平湖高效的政务服务,让我们更加坚定了在此发展的信心和决心!”看着即将投产的厂区,凯鑫森(浙江)新材料产业有限公司总经理张建国眼中充满着期待。

凯鑫森于去年年底签约落户平湖,是一家从事化学原料和化学制品制造业为主的企业。落户之初,企业便抱着“当年拿地、当年开工、当年封顶、当年投产”的愿景投身发展,但奈何项目审批环节多、流程复杂等一系列琐碎问题成为其发展的“绊脚石”。

于是,张建国找到了平湖市企业综合服务中心,希望能够在此寻找“解题之法”。

急企业所急,想企业所想。企服中心在详细了解情况后,立刻作出研判,并给予企业回复,隔天便组织召开了凯鑫森新材料产业项目审批业务对接会,由企服服务团队与公司负责人面对面会谈、点对点解难,全方位助推企业项目审批提质增效。

认真听取企业需求,多部门并联同步审批,配合企业落实相关工作……在多方合力下,凯鑫森顺利完成项目审批,如今厂区建设有序推进中,预计今年10月正式投产。“现在只

要有问题,就找企服中心,都能很快帮我们解决,这里给了企业满满的安全感!”在与企服中心打了几次交道后,张建国对于平湖政务服务的“温度”和“速度”赞不绝口。

“企业有诉求,我们马上办”,这是平湖优化营商环境的真实写照。近年来,平湖牢牢牵住营商环境优化提升“一号改革”工程这个“牛鼻子”,在全省率先打造“平服365”企业综合服务平台,创新“30分钟我来办”处置模式,全面打响“平妈妈”营商环境品牌。

“我们以企业侧需求为切口,按照‘企业需要什么,我们就给什

么’,围绕‘30分钟我来办’服务理念,线上线下专员服务制推进,快速响应开展“特需增值服务”。市政务服务管理办(数据局)相关负责人表示。通过设置项目服务、政策服务、人才服务等8大服务板块,联动建设、自规、生态环境、应急等多个部门,发挥8个镇街道企业综合服务中心(专窗)及若干服务专员作用,以“人人都是信息员,个个都是助企服务员”理念,全量收集企业难点、堵点问题,精准把脉、综合施策,全力推进问题破难。

“对简单的涉企问题,30分钟内直接办结,不能当场办结的30分钟内必有回响。”该负责人

表示。对于一般性、共性、简单的涉企问题诉求,企服中心窗口和各板块现场解决并答复,实现简易问题诉求“立即办”;针对企业提出的个性化、疑难问题,中心会在30分钟内做出回响,中心会在30分钟内做出回响,并由服务专员分类提交至承办单位,确保在3个工作日内完成一般类问题的办理,7个工作日内完成较复杂问题的办理。同时,定期对已办结事项跟踪回访,进行满意度测评,保障服务质量。数据显示,4月以来,企服中心共处理问题诉求1045件,办结率达99.3%,回访满意率达100%。



昨天,新仓镇中心幼儿园举行大班毕业告别活动,老师为小朋友们颁发毕业证书,和他们一起玩游戏、吃蛋糕,送上人生中第一个毕业盛礼。

■摄影 王强 郑凯欣

嘉兴市交通学校
地址:平湖市当湖街道车王线大港段98号(西悦广场南)
诚信、康教、优质服务是我们永远的追求!
招生热线:85087171(驾校)、85087980(全日制)
友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天多云,午后部分地区阴有阵雨或雷雨。明天晴到多云,偏南风3到4级。今天白天最高气温35℃到36℃,明天早晨最低气温27℃。